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PANORAMA 

Časopis nejen pro zrakově 
postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám, zda máte o tento bulletin zájem a v jaké formě jej 
chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi 
přečetli. Těšíme se na vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 

         1 
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PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2019 
 

Každý týden v pondělí simulovaná zvuková střelba nebo  
různé společenské hry (dle zájmu) v klubovně Tyflo 
ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava, od 14:00 
hodin. Vede: Václav Doležal  

Kontakt:  telefon 776 805 838  
 

Každý týden v úterý trénink  showdownu. Vede: Pavel 
Hegner Kontakt: telefon 776805838 

 

Každou středu 9:00-10:00 cvičení ’’Aby záda nebolela’’ 
klubovna Tyfla nebo masérna 
Vede: Ivana Rytychová, telefon 728 460 886,  

 

Každých 14 dnů - liché týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 Plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Marta Smejkalová, Jan Strnad 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 
o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých - klubovna Tyflo 
ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

Vede: Pavel Hegner 

Kontakt: telefon 776 805 838 
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Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě  (záda +šíje) vždy v úterý 7:00-
14:00 a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 hodin. 
Masáže provádí zkušená masérka paní Ivana 
Rytychová, objednávat se můžete na tel.776 
805 838. Členové ON mají výrazné slevy !!! 
 

AKCE NA LEDEN 2019 

1.1. Novoroční ohňostroj v 17:30 - Masarykovo 
náměstí Jihlava  

 

3.1.  Klub - setkání klientů Tyfla i členů ON, zamyšlení 
nad náplní klubových čtvrtků - nové nápady ! 
Klubovna Tyfla, Fritzova 4258/2, Jihlava od 
14:00 hodin 

 

10.1. Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla, Fritzova 4258/2, Jihlava - Václav Doležal, 
Jan Strnad 

 

17.1.       Soutěžní odpoledne od 14: 00 v Tyflo ČR   
o.p.s., pobočka Jihlava  ’’Vím či nevím’’ 

 

24.1. Beseda s pracovnicí z Úřadu práce Jihlava 
 

31.1.       Klub - setkání klientů Tyfla i členů ON, Klubovna 
Tyfla, Fritzova 4258/2, Jihlava od 14:00 hodin 
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PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR 
 

7.2.    Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla – Václav Doležal, Jan Strnad 

 

14.2.    Klub - setkání klientů Tyfla i členů ON, Klubovna 
Tyfla, Fritzova 4258/2, Jihlava od 14:00 hodin 

 

15.-17.2. 16. Benefiční ples s doprovodným víkendovým 
programem 

 

  16.2. Doprovodný program k plesu – vycházka, 
koupání ve vodním ráji Jihlava, večer posezení 
při Hudbě na Tyflu, Fritzova 4258/2, Jihlava 

 

21.2.  Beseda o speciálních pomůckách pro slabozraké 
od 14:00 hodin na Tyflu 

 

28.2.  Klub - setkání klientů Tyfla i členů ON, Klubovna 
Tyfla, Fritzova 4258/2, Jihlava od 14:00 hodin 

 

* Změna data a času vyhrazena  
 

Významné dny osob se zdravotním postižením 
 

 4.1. Světový den Braillova písma 

 29.1. Světový den boje proti lepře 

 31.1 Světový den pomoci malomocným 
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Barevné Vánoce 2018 
 

Dne 6.12.2018 se od 9:30 do 15:30 uskutečnily Barevné 
Vánoce v sídle Krajského úřadu, kde mohli návštěvníci 
nasát vánoční atmosféru. Probíhalo zde zdobení cukroví, 
balení dárků, ochutnávka tradičních jídel, příprava sváteční 
tabule. Byl k dispozici také fotokoutek a v neposlední řadě 
také Vánoční pošta. Organizace zejména ze sociální oblasti 
z celého Kraje Vysočina zde prodávaly své výrobky, které 
pocházely z jednotlivých činností organizací. Naše 
organizace prodávala výrobky z keramiky, například hrnky 
a v neposlední řadě oblečení pletené z vlny, jako jsou 
například šály, čepice a ponožky, které jistě přijdou vhod 
v chladných zimních dnech. Všechny výrobky  tvořily 
klienti Organizace nevidomých z.s. a Tyfla ČR o.p.s. 
Celkem se prodejem utržilo  přes 2000 korun. Všem, kteří 
se podíleli na výrobě a prodeji i těm co přispěli svým 
nákupem, děkujeme.   
 

Advent na Zelňáku 2018 
 

Prodej na Zelňáku v Brně dne 23.11.2018 a 18.12.2018 na 
Moraváku v Brně se od 9:30 do 20:30 jsme se za 
Organizaci nevidomých z.s. a Tyflo ČR o.p.s. zúčastnili 
prodeje na vánočních trzích v Brně, kde mohli návštěvníci 
nasát vánoční atmosféru. Probíhalo zde zdobení cukroví, 
prodej vánočních ozdob, keramiky, bižuterie, ochutnávka 
tradičních jídel, v neposlední řadě také Vánoční pošta.  
 

5 
>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 

 



 

 

Organizace zejména ze sociální oblasti z celého Brna zde 
prodávali své výrobky, které pocházely z jednotlivých 
činností organizací. Naše organizace prodávala výrobky 
z keramiky, například hrnky a v neposlední řadě oblečení 
pletené z vlny, jako jsou například šály, čepice a ponožky, 
které jistě přijdou vhod v chladných zimních dnech. 
Všechny výrobky  tvořily klienti Organizace nevidomých 
z.s. a Tyfla ČR o.p.s. Všem, kteří se podíleli na výrobě a 
prodeji i těm co přispěli svým nákupem, děkujeme.   

 

Předvánoční posezení na Tyflu 
 

Dne 20.12.2018 se uskutečnilo v odpoledních hodinách 
předvánoční posezení uživatelů služeb Tyflo ČR o.p.s., 
pobočky Jihlava a členů Organizace nevidomých z.s., 
Fritzova 4258/2, Jihlava. Na tuto akci byl naší paní 
masérkou a milou kamarádkou Ivanou Rytychovou přizván 
místní kaplan církve Metodistů pan Milan Mrázek. S tímto 
farářem jsme se setkali u nás poprvé. Mrzelo nás, že se 
nemohla pro vážné zdravotní problémy své fenky dostavit 
hlavní aktérka akce Ivana. Krom posezení, čtení vánočního 
příběhu a povídání jsme si zazpívali i vánoční koledy a 
staré známé šlágry. Pan farář nám zajistil hudební 
doprovod. Také jsme si vzájemně popovídali. Akce to byla 
velmi zdařilá, bylo připraveno i bohaté pohoštění a dárky 
od našich uživatelů pro pana faráře. Odcházeli jsme 
předvánočně naladěni s přáním, že se zde po roce opět 
rádi sejdeme. 
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Silvestr 2018 na Tyflu 
 

Jako již tradičně, i letos se v naší klubovně konal Silvestr. 
Jeho přípravy začaly již v dopoledních hodinách a to 
nákupy čerstvých potravin a nápojů pro silvestrovské 
pohoštění. A tak se mohlo začít s mazáním, zdobením 
chlebíčků a jednohubek, nandávání cukroví i slaných 
pochutin k pivu či vínu a s aranžováním silvestrovské 
tabule. Vzhledem ke chřipkové epidemii, která přišla 
s měsíčním předstihem a postihla Čechy, Moravu i 
Slovensko, se nás letos sešlo jen sedm, ale nic na tom 
nezměnil fakt, že jsme si to i tak náležitě užili. Při 
konzumaci připravených jídel i nápojů nám s vervou 
vyhrával Luboš Nechvátal a z televize program Šlágr k 
tanci i ke zpěvu písně na přání. Povídali jsme si vtipy, 
různé historky ze života a připomněli jsme si zážitky ze 
společných setkání, ať už z klubu, plavání, bowlingu, 
turistiky, z našich rekondičních pobytů a soutěží. Čas 
neúprosně běžel a tak jsme se začali náležitě připravovat 
k důstojnému ukončení starého roku a k přivítání roku 
nového. Dramatická situace nastala pouhých pět minut 
před příchodem nového roku, kdy se v důsledku hodně 
vychlazeného sektu nechtělo umělému, hodně zaraženému 
špuntu ven. Nakonec se nám jej podařilo uvolnit a přesně 
s dvanáctým úderem nalít zlatavý mok do všech předem 
připravených sklenic.  
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Pak přišly na řadu gratulace a určitě si každý z nás dal 
tajně nějaké to svoje přání a předsevzetí do nového roku. 
Abychom ještě víc umocnili atmosféru příchodu nového 
roku, otevřeli jsme okno a zhasli světlo, abychom si mohli 
vychutnat venkovní atmosféru a světla různých, třeba i po 
domácky vyrobených ohňostrojů. Pak jsme ještě chvíli 
poseděli a pokračovali v oslavě, dojedli jsme připravené 
občerstvení a dopili své nápoje a pomalu jsme se rozešli 
do svých domovů. 
 

 

SOCIÁLNÍ   OKÉNKO 
 

Vážení přátelé,  

 od 1. 1. 2019 vstupuje v účinnost novela zákona č. 

48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, která 

obsahuje nová pravidla úhradové regulace 

zdravotnických prostředků předepisovaných lékaři na 

poukaz. Novela zákona se však neprojeví u celého 

systému zdravotnických prostředků stejně. Posíláme 

Vám časový harmonogram náběhu nově přijaté normy, 

která je kompromisem mezi ministerstvem, pacientskými 

organizacemi, odbornými společnostmi, zdravotními 

pojišťovnami a výrobci zdravotnických prostředků. 
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Časový harmonogram: 
 1. 1. 2019 bude novela účinná, nicméně první 

změny u sériově vyráběných zdravotnických prostředků 
nastanou až 1. 8. 2019, kdy přestanou být hrazeny 
zdravotnické prostředky (většinou zastaralé pomůcky, 
které se již prakticky nepředepisují a nevydávají), 
kterým se ruší úhrada 

 od 1. 1. 2019 budou platit nové výše a 
podmínky úhrady pouze u individuálně 
zhotovovaných zdravotnických prostředků 
(protézy, ortézy, obuv, kompresivní punčochy atd.) 

 od 1. 10. 2019 začnou být hrazeny zcela nové 
zdravotnické prostředky dosud nehrazené 

 1. 12. 2019 dojde k „překlopení“ nových výší a 
podmínek úhrady u stávajících již nyní hrazených 
zdravotnických prostředků 

 následná dílčí aktualizace pak bude probíhat každý 
měsíc 
 

Na tomto odkaze: https://www.niszp.cz/cs/kategorizace-

uhradova-regulace-zdravotnickych-prostredku-

hrazenych-na-poukaz/informace-pro-pacienty najdete bližší 

podrobnosti. 

    Přeji Vám všechno dobré.  

Mgr. Václav Krása   

 předseda NRZP ČR  
 

Zdroj: http://www.nrzp.cz/aktualne/informace-predsedy-nrzp-cr/2030-informace-

c-98-2018-novela-zakona-c-481997-sb-vstupuje-od-1-1-2019-v-ucinnost.html 
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HISTORIE  SPORTU 
 

Sportovní sezóna roku 1928 byla zahájena ve vodě a 
dokonce ve Vltavě. Pozorní čtenáři sportovních rubrik jistě 
znají jméno pražského otužilce Nikodéma, který i věku 
přes 70 roků se každoročně v zimě s chutí vykoupal ve 
Vltavě. Podobného otužilce měla i Jihlava a byl Josef 
Vomela. 

Potvrzuje to zpráva Jihlavských listů ze dne 4. února 
1928: Jihlavský plavec otužilec. Pražského plaveckého 
závodu napříč Vltavou, konanou 15. ledna s úspěchem se 
zúčastnil pan Josef Vomela, který se na tento závod 
otužilců připravoval pilným tréninkem v naších vodách. 
Fotbalová sezona byla zahájena poměrně pozdě, až o 
velikonocích v polovině dubna. Hostem SK Jihlava byl SK 
Tábor, který uhrál remízu 1:1. Druhý den zvítězil SK 
Jihlava nad Sportbrúder Iglau 5:0. Obě utkání byla dobré 
úrovně a velmi četně navštívena. O týden později si  
pozvali fotbalisté SK  německý klub z Brna Brúner SK. 
Jihlavští sice zvítězili 4:1, ale nebyl to pěkný zápas. Němci 
hráli tvrdě a bezohledně a dohráli o osmi hráčích , když 
jim rozhodčí 3 hráče vyloučil. "Bylo by jistě jen ku 
prospěchu českého sportu v Jihlavě, kdyby vedení zdejšího 
klubu bylo ve výběru svých hostí". . .  píší Jihlavské listy 
na adresu SK Jihlava. 
                                                                                                                                          

Nech - pokračování 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 
 

Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 

dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 
věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 

náš obrovský obdiv a dík! 
 

Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 
otevřenou náručí. 

 
Dobrovolníci u nás pomáhají s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: tyflo-fundraiser@seznam.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 

 

FIREMNÍ  SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  
staňte se společensky odpovědnou firmou a  

myslete tak na druhé lidi,  
kteří potřebují vaši pomoc a pomozte jim. 

 
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 

 V měsíci lednu oslaví tito členové ON své narozeniny: 
 

Červenka Vilém Rokycany 

Dvořáčková Dana Jihlava 

Havlíčková Bohumila Praha 9 - Prosek 

Hegner ml. Pavel Chválkov u Kamenice n/L 

Hroudová Melania Jihlava 

Chmelař Robert Janov u Krnova 

Klimešová Alena Jihlava 

Šmahelová Marie Jihlava 

Šouláková Ladislava Telč 

Zámek Evžen Jihlava 

   

Vážení oslavenci, gratulujeme vám k narozeninám, 
přejeme vše nejlepší. 

 

****************************************************************** 

SMUTNÁ ZPRÁVA 
 

Dne 2.1.2018 nás náhle opustil Lubomír Nechvátal, 
náš kamarád a dobrovolný pracovník. 

 

’’ať odpočívá v pokoji’’ 
 

Děkujeme mu za práci, kterou pro nás vykonal. 
13 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 1020/54, Praha 7 a 

Organizace nevidomých, Fritzova 4258/2,  Jihlava: 

 

Ředitel: Pavel Hegner  

Účetní: Bc. Petra Brabencová 

Administrativní pracovník: Věra Svobodová 

Centrum denních služeb: Milada Rokosová 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Pracovníci v sociálních službách: Hana Havránková  

Průvodcovská a předčitatelská služba: Jaroslav Rokos 

Osobní asistence: Pavel Matějka,  Milan Havránek 

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová - ON 

     

     

Podpořit činnost obecně prospěšné společnosti Tyflo ČR 

můžete zasláním libovolné částky na bankovní účet: 

 

226365651/0300 

 

Srdečně Vám děkujeme. 
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Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 608 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


